



# Petőfi utján

László Józsefnek a segesvári Petőfi-ünnepélyen elmondott ünnepi beszédéből idézzük az alábbi részleteket.

A történelemhamisítás boszorkánykonyháján eltüntetett eszmék, tervek, célkitűzések az elmúlt évszázad alatt nem koptak meg. Bár a magyar és román reakció mindent elkövetett, minden fondorlatot harcra dobott, a történelem kérekét nem állíthatta meg. Az elnyomottak harcát nem fojthatta el véglegesen. Az elnyomottaknak, a magyar és román nép kiszípolozott tömegeinek lelkeiben a szabadságharc leverése után is élt, izzott a felszabadulás vágya. Élt és kitörni készült. És ki is tört, amidőn elérkezett a történelmi pillanat.

1948 eszméi tovább fejlődtek. A népi szabadságvágyhoz újabb gondolatok, újabb megfontolások kapcsolódtak. Az elnyomott dolgozó földművesek, a szellemek mellett új erő érlelődött, izmosodott az időmehében: a munkásosztály, a proletáriátus hadserege. Ez az új erő már tovább látott, már messzebbre tört, s már nem elégedett meg a felforgató-felforgató reformokkal: sokkal többet, sokkal magyszerűbbet akart. Fel akart teljessé szabódni az időközben kifejlődött tökéletes rendszer rabszolgaságából. A munkásosztály, ez az új erő harcot hirdetett mindenfajta elnyomás és kizsákmányolás ellen. A társadalmi tisztánlátás eszméivel, Marx-Engels, Lenin tudományos világnézetével felfegyverkezve keményen küzdött az uralkodó osztályok ellen. És ami szintén lényeges, a munkásosztály forradalmisága messze túlhaladta a polgári forradalom célkitűzéseit. Már nemcsak a jobbágyság felszabadításáért, polgári reformokért harcolt, hanem az egész dolgozó nép felszabadításáért, a magasabbrendű társadalom megvalósításáért küzdött. Ennek a harcnak következményeként 1917-ben a föld egyhatodán, a régi cári birodalom, a népek börtöne helyén, új társadalom született: az embernek ember által való kizsákmányolását megszüntető, magasabb társadalmi rendszer, a szocializmus.

Ez a történelmi fejlődés még jobban kiélezte a harcot a dolgozók és a kizsákmányolók világa között. Ebből a nekifeszülésből született az elnyomók, a kivénhedt polgári tökéletes rendet védő és megőrizni akaró nemzetközi reakció érdekérvényesítője az ujkori történelem leggonoszabb politikai vadhajtsága: a fasizmus. A támadó, rabló fasizmus pedig gyilkos vérozónt zudított a világ népeire, dolgozóira.

De a dolgozók élén járó munkásosztály harcát nem törte meg semmiféle háborús pusztítás. A rabló hordák megsemmisültek a dicsőséges szovjet hadsereg csapásai alatt. Kelet-Európa leigázolt népei felszabadultak és hozzáfoghattak felült hazájuk újjáépítéséhez. A gazdasági és szellemi újjáépítéshez, az elnyomók, a kizsákmányolók felszámolásához és a népi demokrácia megszilárdításához.

Hazánk egyre jobban elmélyülő népi demokratikus fejlődése, a munkásosztály és élcsapatának, a Román Munkáspártnak következtetéses harca teremtette meg számunkra, itt élő, dolgozó magyarok számára a nemzetiségi jogegyenlőséget. A munkásosztály harca következtében öltöttek sorra testet azok az eszmék, amelyeket Petőfi hirdetett. A munkásosztály igaz és következtetéses demokratikus politikájának, valamint meg nem alkuvó küzdelmének köszönhető, hogy Petőfinak az a nagy álma, amit a Republicáról szőtt gyönyörű versében ma már számunkra megteremtődött. Amiről Petőfi csak versében álmodozhatott, az ma számunkra valóság. Mi késői utódok ma már népköztársaságban élünk és ez a népköztársaság a testi és szellemi, a falusi és városi dolgozók állama. Román és magyar egyaránt.

Még sok munkát kell elvégeznünk, még sok küzdelmet kell folytatnunk, ha meg akarjuk valósítani azt a világszabadságot, amelyet Petőfi énekelt. A világ

szabadság megteremtéséhez hosszú az út és rengeteg a feladat. Ezekből a feladatokból nekünk, itt élő dolgozó magyar tömegeknek is jócskán jut. Legnagyobb feladatunk: minden anyagi és szellemi erőnkkel azon munkálkodni, hogy hazánk, a testi és szellemi dolgozók népköztársasága felvirágozzék és minél rövidebb időn belül elérkezzenek a kizsákmányolásmentes társadalom, a szocializmus korszakához. Itt akad számunkra is ezernyi tennivaló és ezernyi küzdelem. Mert még sokan vannak közöttünk, akik a múltba néznek és nem látják világosan a dolgozó nép érdekében követendő utat. A régi uralkodó osztályok kísérteit itt settenkednek körülöttünk és építésre, te remtésre lendült karunkba akarunk csimpaszkodni. A levitézett földesurak és tőkésék ügyneki bomlasztó eszmékkel akarunk bennünket megtéveszteni. A dolgozó nép osztályellenségei hol nyíltan, hol pedig álcázva támadnak bennünket, hogy visszazserezhessék kiváltságos helyzetüket.

Ha nem akarunk az osztályellenség csapdájába esni, akkor a Román Munkáspárt irányítása mellett keményen és kellehetetlenül kell harcoljunk azok ellen, akik akár bomlasztó eszmék terjesztésével, akár szabotáló cselekedeteikkel gátolnak bennünket a kizsákmányolásmentes társadalmi rend építésének és a tartós béke védelmének művében. E nagy feladatok teljesítéséhez kell erőnket fokoznunk, harci akaratunkat acéloznunk. És fordulhatunk-e magasabbra, lélekemelőbb hagyomány felé, mint aminőt Petőfi Sándor forradalmi szelleme, áldozatos élete és hősi halála jelent a számunkra?

## Felhívás a színházi nyugdíjasokhoz

KOLOZSVÁR. — A Magyar Művészeti Vezérfelügyelőség (Kolozsvar, Pasteur-utca 12. Telefon 28-42) felszólítja mindazokat a színházi nyugdíjosokat, akiknek nyugdíjüggé még nincs rendezve, hogy címre mielőbb küldjék meg — amennyiben ennek még nem tettek eleget — az alábbi iratokat:

1. Születési, házassági anyakönyvi kivonatukat.
2. Amennyiben férjük után nyugdíjilletékesek, a férj elhalálozása anyakönyvi kivonatát.
3. Honpolgársági bizonyítványukat.
4. Működési igazolványaikat. (Lehetőleg a Szakszervezet látta-mozgásával.)
5. Bizonyítványukat arról, hogy mennyi ideig és hova fizették be nyugdíjilletékeiket. (Casa Artistilor-hoz vagy a budapesti Színházi Országos Nyugdíjintézetébe, illetve a budapesti Állami Színházak Nyugdíjintézetébe.)
6. Tártyilagos és világos, románnyelvű beszámoló a működésükről és jelenlegi helyzetükről, pontosan részletezve működésük helyét és idejét, valamint azt, hogy melyik nyugdíjintézetbe tartoztak.

Abban az esetben, ha az 1-5 pontban felsorolt iratok nem állnak rendelkezésükre, egy nyilatkozatot küldjenek — a Szakszervezet hitelesítésével — arról,

## Zenei vígjáték-bemutató az Állami Magyar Színházban

Márky Alfréd a „Trópusi Szerelem”, a „Szerelem diákjai” és más nagyszerű darabok zeneszerzőjének új zenei vígjátékát mutatják be az Állami Magyar Színházban, augusztus 4-én, szombaton este 8 órakor „Csak szerelemből” címmel.

A mulatságos fordulatokban gazdag, pompás muzsikájú darab egyik főszerepét András Márton, a kolozsvári közönség legkedveltebb mulattatója játssza. A zenei vígjáték másik vendége Szabó Duca, de a többi szerepeket is kedveskedő játsszák: Krémer Manó, Egged Joli, Papp Nusi, Czenk Erzsébet, Suga János, Perényi János és Flóra Jenő. Jegyeket hétfő reggeltől elővételben árult a színház pénztára.

# Tanári versenyvizsgát tűzött ki augusztus 20-ára a közoktatásügyi minisztérium

BUKAREST. — A hivatalos lap legutóbbi számában közli a közoktatásügyi minisztérium egyik fontos rendelkezését, melynek értelmében a tanári tanszemélyzet kiválasztása érdekében 1948 augusztus 20-ára versenyvizsgát tűztek ki.

A versenyvizsgán résztvehetnek mindazok, akik egyetemi abszolváló vizsgákkal, ugynevezett licenccal,

akadémiai, felső szakiskolai vagy pedagógiai akadémiai végzettséggel rendelkeznek.

A vizsga orvosi vizsgálatból, 3 tételes írásbeli vizsgálatból, összefoglaló általános műveltségi dolgozattól, egy szóbeli vizsgálatból, egy gyakorlati tanítási tervezet elkészítéséből, valamint szóbeliből áll. Megpályázható az irodalmi és tudományi

tanszékek. A magyar anyanyelvű jelöltek részére Kolozsvaron is működik majd vizsgáztató bizottság. Ezek részéről az irodalmi tanszék tárgyai közül a magyar nyelv és irodalom is szerepel. A jelöltek szabad választás szerint vizsgázhatnak román, magyar vagy mindkét nyelvből a többi tárgyak mellett.

## Nagyarányu ünnepségek lesznek Déván a Dávid Ferenc emléktábla felavatása alkalmából

KOLOZSVÁR. — Az unitárius egyház augusztus 8-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor Dávid Ferenc emléktáblafelavatási ünnepélyt tart Déván.

Az ünnepségen emléktáblafelavató beszédet mond Kiss Elek dr. unitárius püspök, Dávid Ferenc jelentőségéről pedig Bendo Béla nemzetgyűlési képviselő tart előadást. Az ünnepi istentiszteletet Ekárt Andor és Simén Dániel dr. tartják.

Az ünnepségre az ország minden részéről népes csoportok utaznak Dévára, akiknek elszállásolásáról a Magyar Népi Szövet-

ség a dévai Egységes Gimnázium tantermeiben előre gondoskodik. Felkérnek minden résztvevőt, hogy hozzon magával takarót és gondoskodik két napra élelméről.

Az ünnepség befejezése után délután 2 órakor a Magyar Népi Szövetség dévai székházában kö-

szegülnek. Az ünnepség résztvevőinek az államvasutak a csoportotazás esetén 25 vagy 50 százalékos utazási kedvezményt biztosít. Az emléktábla felavatási ünnepély részleteiről további tájékoztatás egyház körlevélben tájékoztatásos ebéd lesz, amelyre előre kell az egyházközségeket.

## Összegyűjtik a MADOSZ és a Békepárt irodalmi anyagát

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség országos közművelődési bizottsága ezúton kéri fel a nagyközönséget, hogy nyújtson segítséget a régi MADOSZ vagy az Északerdélyben a Horthy-uralom idején működött illegális Békepárt irodalmi anyagának összegyűjtéséhez.

Minden idevágó vers, rímus, dal, szöveg, jelszó, kiáltvány, színi jele-

net vagy szindarab, esetleg más irodalmi alkotás, a beküldő nevével és lakhelyének pontos feltüntetésével, eredetiben vagy hivatalos másolatban beküldendő a Magyar Népi Szövetség bukaresti központjába (Str. Aurelui 14.). Mindazok, akik eleget tesznek a felhívásnak é anyagot küldenek be, értékes könyvjutalomban részesülnek.

## Érettségizett magyar ifjak figyelmébe! Tájékoztató a temesvári műegyetemről

TEMESVÁR. — A temesvári műegyetem célja, a technikai előkészítés tudományos alapon és a tudományos haladás szolgálata.

A műegyetem négy fakultása működik: elektromechanikai fakultás, bányászati és kohászati fakultás, általános mérnöki és építészeti fakultás, mezőgazdasági fakultás.

Az első három fakultás tananyaga tíz szemeszterre (5 év) van bocsátva. A hallgató köteles az alatt az idő alatt legalább 6 hónapi szakbavágó gyakorlatot végezni, valamely hazai vagy külföldi iparvállalatnál. Az ötödév elvégzése után az, akinek minden vizsgája megvan, diplomadolgozatot ír és az egyetemi szabályzat által előírt bizottság előtt abból levizsgázik s ezáltal elnyeri a mérnöki oklevelet.

### Felvételi vizsgák anyaga

Elektromechanikai fakultás: (Facultatea de electromechanică).

a) Felső mennyiségűtan, b) Sík- és térmértan, c) Geometria (Geometrie elementară și analitică); d) Trigonometria; e) Fizika.

Általános mérnöki és építőmérnöki fakultás: (Facultatea de construcție).

a) Felső mennyiségűtan b) Sík- és térmértan, analitikus mértan; c) Trigonometria; d) Rajz (Desen liniar). Bányászati és kohászati fakultás: (Facultatea de mină și metalurgie).

a) Felső mennyiségűtan; b) Sík- és térmértan, analitikus mértan; c) Trigonometria.

Mezőgazdasági fakultás: (Facultatea de agricultură).

a) Számítás; b) Fizika; c) Állattenyésztés.

A megkövetelt anyag egyezik az analitikus tanterv által a középiskolák számára előírt anyaggal.

A felvétel feltételei: A politechnikára felvételi verseny útján lehet bejutni, amit október 20-án szokás megtartani. Ezt megelőzően szeptember szeptember 15 és október 18-á között az illető fakultás titkárságának egy kérvényt kell benyújtani, amelyhez a következő eredeti okmányokat kell csatolni:

1. Kérvény (minta szerint).
2. Érettségi diploma (számítan szokás).
3. Ipariskolai érettségi esetén a külföldi vizsga bizonyítványa (diplomă de selectiune).
4. Születési anyakönyvi kivonat.
5. Állampolgársági bizonyítvány.
6. Erkölcsi bizonyítvány (Cazier judiciar).
7. Katonai igazolványok.
8. Négy darab 6x9-es fénykép.
9. A vizsgadíj nyugtája.

A tandíj külön elbírálás tárgyát képezi és az egyetemi hallgató anyagi viszonyaihoz mérten évközben állapítják meg.

Azoknak, akiknek sikerült a felvételi vizsgájuk, kötelesek három napon belül beiratkozni, meg kell vizsgálni az elbíráló bizottság előtt, mint a visszavonultak volna és helyüket másokkal töltik be.

## Külön írói és művészi tiszteletdíjakra tűzött ki a MNSZ augusztus 1-én lejárt pályázatára

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség országos közművelődési bizottsága közli, hogy a május 1-én kiírt és augusztus 1-én lejárt irodalmi és művészi pályázatára a felmerült szövegek szerint két részre osztotta. Ennek megfelelően a pályadíjak mellett külön írói és művészi tiszteletdíjakat is tűzött ki. A pályázat eredményét augusztus 23-án ünnepségek alkalmával hirdetik ki.

Lakás, élelmezés, ösztöndíjak: A temesvári politechnika mellett működik egy diákhon és egy étkezdé, amit a hallgatók nagyon előnyösen vehetnek igénybe.

A mezőgazdasági fakultásnak külön otthona van.

Ösztöndíjat minta szerinti vagyoni bizonyítványok alapján osztanak versenyvizsga után.

Minden egyetemi hallgató ingyen kezeléshöz részesül.

Felvilágosításért az illető fakultás titkári hivatalához lehet fordulni.

Felhívjuk az érettségizett ifjak figyelmét a közoktatásügyi minisztérium ama rendelkezésére, mely szerint a politechnikára felvett egyetemi hallgatók 30 százaléka földműves, illetve munkás ember gyermeke kell legyen.

A felvételi versenyvel kapcsolatosan felhívjuk a tanulmányúgy magyar ifjuság figyelmét arra, hogy népi demokráciánk rendszérének megfelelően a vizsgák elbírálásánál sem nemzetiségi, sem faji megkülönböztetés nincs, csak egyetlen szempont számít: a vizsgázó felkészültsége. Ha magyar ifjuságunk az előírt középiskolai anyaggal felkészülten jelenkezik vizsgára, úgy semmi akadályja annak, hogy tudományos műszaki tanulmányait itthon, Népköztársaságunkban elvégezhesse.

# R. Golubovics, Jugoszlávia volt bukaresti követének lemondó levele,

## amelyben állást foglal a Jugoszláviai Kommunista Párt jelenlegi vezetőségének áruló politikájával szemben

Tegnap számunkban röviden hírt adtunk R. Golubovics bukaresti jugoszláv követ lemondásáról. R. Golubovics a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság szkupcsinájához 1948 július 28-án eljuttatott lemondó levelét közlés végett a „Scanteia”-nak is megküldte. A levél szövege a következő:

„A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság romániai rendkívüli meghatalmazott követi állásáról a következő okokból mondom le:

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága által a Jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottságához intézett levél tartalma, valamint az utóbbi válasza e levélre még azelőtt jutott tudomásomra, hogy a Tájékoztató Iroda nyilvánosságra hozta a Jugoszláviai Kommunista Párt helyzetére vonatkozó Határozatát. A Határozat feldolgozása lehetővé tette számomra, hogy teljes egészében tudomást szerezzek a Tájékoztató Iroda nyolc Kommunista és Munkáspártjának bírálatáról a Jugoszláviai Kommunista Párt Központi Bizottságára vonatkozólag.

Az alapvető kérdés, amelyet magamnak mint kommunista fel tettem, a következő volt: vajjon tényleg szovjetellenes álláspontot foglalt-e el a Jugoszláviai Kommunista Párt vezetősége, vagy sem, vajjon munkájában, mind külpolitikai, mind belpolitikai téren valóban szovjetellenes vonalat követ-e a Jugoszláviai Kommunista Párt, vagy sem? A Tájékoztató Iroda Határozatában felhozott valamennyi többi kérdést, mint amilyen a Párt féllegális helyzete, a Párt feloldása a Néprontba, a Pártvezetőség téves nézetei a falusi kapitalista elemek fejlődésével kapcsolatban, stb. úgy tekintettem és ma is úgy tekintem, mint amely kérdések szorosan összefüggnek a szocializmus országával, a Szovjetunióval szemben tanúsított magatartás általános problémájával.

Mindezeket a kérdéseket, tekintettel arra, hogy beigazolódnak az a tény, hogy a JKP Központi Bizottsága ezekben is helytelen vonalat követ, úgy lehet értelmezni, mint a kommunista gyakorlati munkájában elkövetett hibákat. Ezeket a hibákat bírálati és önbírálati ki lehet küszöbölni. Mint fentebb rámutattam, számomra bizonyos ideig válasz nélkül maradt az alapvető kérdés: vajjon valóban szovjetellenes vonalra helyezkedett-e a JKP vezetősége? Tényleg szakított-e a nemzetköziséggel és nacionalista álláspontot foglalt-e el, vagy sem?

Bármennyire is nehezezem esik ezt megtennem Pártommal szemben, melynek hosszú évek óta tagja vagyok s amelynek kevésebb tevékenységben harcoltam, sajnálattal kell kijelentnem, elcsúsztam, nem vettem észre, hogy az utóbbi hónapokban Pártunk vezetői Tito elvtársal az élen, minden egyes lépésükkel jobban és jobban eltávolodnak a proletár nemzetköziségtől és azt a nacionalizmus vonalra fordítva, maguk után vonzolták a Pártot is, szovjetellenes vonalra. Erre a tévútra csak a Párt kongresszusán döbbszentem rá.

A Jugoszláv Kommunista Párt Központi Bizottsága a nacionalizmus útjára helyezkedve, visszautasította a 9 Kommunista Párt Tájékoztató Irodájának konferenciájára való megjelenését. Ebben a visszautasításban én a Kommunista Fronttal való szakítás kezdetét, a forradalmi erők nemzetközi frontja szétbomlásának kísérletét, azoknak az erőknek a szétbomlására irányuló kísérletet láttam, amelyek az imperializmus ellen harcolnak. A Jugoszláv Kommunista Párt Központi Bizottságának az a magatartása, hogy a konferencián való megjelenését azért utasította vissza, mert nem akarta a testvéri Kommunista Pártok közötti szakadás még jobban elmélyíteni, nem tudott meggyőzni. Nem létezhetik mélyebb szakadékok, mint éppen ez a visszautasítás a többi Kom-

munista Pártokkal megtárgyalandó konfliktusok kiküszöbölésére irányuló bármilyen érinkezés megtárgyalása, nem létezhetik egy mélyebb szakadék, mint amely jelenleg fennáll Pártunk és a többi Kommunista Pártok között. Ellenkezésképpen a legnagyobb mértékben meg voltam arról győződve, hogy az értekezleten való részvétel után, nagyon sok kérdést meg lehetett volna oldani és ma a dolgok egész másképpen állnának. És ezt a véleményemet fenntartottam a Párt Kongresszusáig és ezt nem titkoltam el más elvtársaim előtt sem, mikor velük erről a kérdéssel beszéltem. Arra számítottam, hogy a Párt Kongresszuson a Központi Bizottság olyan álláspontot helyezkedik, mely elősegíti annak az utnak a megtalálását, amelyen haladva, sikerül kiküszöbölni a többi Kommunista Pártoktól való elszakadás veszélyét. A kongresszuson azonban a Jugoszláv Kommunista Párt Központi Bizottság a Jugoszláviai Kommunista Párt és a többi Kommunista Pártok s a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja között lévő szakadék elmélyítésének álláspontjára helyezkedett.

### A KOMMUNISTA PÁRT OTÓDIK KONGRESSZUSÁN MEGGYŐZŐDTEM ARRÓL,

hogy a kongresszus vonalja a Tájékoztató Iroda és a hozzátartozó Kommunista Pártokkal való leszámolásra irányult. Az összes kérdésekkel kapcsolatos kongresszusi tárgyalások olyan természetűek voltak, melyek semmiképpen sem vezethettek a nézeteltérések megoldásához, csakis azoknak elmélyítéséhez, miután minden arra irányult, hogy a Tájékoztató Irodát a Szovjetunió Kommunista (b) Pártját és a többi Kommunista Pártot diszkreditálják. A Központi Bizottság jelentéseiben határozottan ezt a vonalat követte. Teljesen megkerülték a nemzetközi proletáriátus jelenlegi hősi harcát az imperializmus ellen és a Jugoszláv Kommunista Párt helyét a harcban a testvéri pártokkal való szövetségben.

Véleményem szerint ez a magatartás ellenkezik a lenini tanításokkal, mert kimélyíti a JKP és a testvéri Kommunista Pártok közötti szakadékokat s így az imperializmus malmára hajtja a vizet, megkárosítja a nemzetközi proletáriátus érdekeit az imperializmus elleni harcban.

A Párt kongresszusán valamennyi jelentés — kezdve Tito jelentésével —, mint a vitákban felszólalók legnagyobb része, rágalmazta a Tájékoztató Irodát és a Szovjetunió K. (b.) Pártját, minden komoly érv nélkül azt állítva, hogy a Szovjetunió K. (b.) P. levele és a Tájékoztató Iroda Határozata alaptalan.

Amennyiben a Szovjetunió K. (b.) P. Központi Bizottságának levelei és a Tájékoztató Iroda Határozata alaptalanok, mint ezt Tito és a többiek állítják, annál érthetlenebb, hogy miért nem mentek el a Tájékoztató Iroda ülésére. Am a JKP vezetői éppen azért nem mentek el a Tájékoztató Iroda ülésére, mert a Szovjetunió K. (b.) P. Központi Bizottságának levelei és a Tájékoztató Irodát alkotó Kommunista Pártok Határozata helyesek voltak.

A JKP Központi Bizottságának vezetői azon iparkodnak, hogy meggyőzzék a párttagokat és a népet, hogy a testvéri Pártok Központi Bizottságai együtt a Szovjetunió K. (b.) Pártjával ellenséges álláspontot helyezkedtek volna Jugoszláviával szemben. De éppen ezzel Tito és a többiek a testvéri Pártok elleni uszítás és ellenségeskedés útjára léptek.

### A PÁRT KONGRESSZUSÁIG NEMÍ REMÉNYEM VOLT ARRA,

hogy vezetőink az önbírálat alapján helyezkednek és felhívást intéznek a kongresszushoz, legyenek segítségükre a Szovjetunió Kommunista (b) Párt Központi Bizottságára, a többi testvéri Kommunista Pártok s a Tájékoztató Iroda által annyira komolyan feltárt okok tisztázására.

Ahelyett, hogy az egyedül helyes lenini utmutatást követték volna, Tito, Kardelj, Rankovics,

Djilas és mások, minden erejükkel azon voltak, hogy a kongresszust a többi kommunista testvérpártok és elsősorban a Szovjetunió Kommunista (b) Pártjával szembeni ellenséges magatartásra hangolják. A kongresszuson a vezető klikk volt a hangadó, folytatva a többi országok testvérpártjai, elsősorban a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja elleni megengedhetetlen támadásokat és rágalmatokat. De már a kongresszus előtt is sárral fröcsköltek azokat, akik elfogadták a Tájékoztató Iroda Határozatát, valamint a pártok vezető szerveit, amiért azok elfogadták a Határozatot. Megkísérelték elhitetni, hogy Jugoszláviát legnagyobb veszély a kommunista testvérpártok és a Tájékoztató Iroda részéről fenyegeti. Mindebből nyilvánvalóvá válik, hogy milyen egészségtelen légtör uralkodott a kongresszuson. Mindebből tisztán kijelölhető, hogy Tito és társai eltávolították a Pártot a többi kommunista testvérpártoktól, valamint a népi demokráciák országaitól és a Szovjetunióval való együttműködés vonaláról és a forradalmi nemzetköziség arcvenalának megbontására törekednek. A Pártban nyílt terror uralkodik. Mindazokat az elvtársakat, akik, ha a legszereyebb módon is kifejeznék merik rosszallásukat a JKP Központi Bizottságának marxistaellenes és szovjetellenes irányvonalával szemben, kizárják a Pártból, s különféle módszerekkel kényszerítik őket arra, hogy megváltoztassák véleményüket és amennyiben ez nem sikerül, börtönbe vetik őket.

A kongresszuson lefaragták az imperializmus és a burzsoázia elleni harc életét. Egész tűlükelt a becsületes kommunista ellen irányították, akik őszintén óhajtkák, hogy minél előbb megszűnjön az a nehéz helyzet, amelybe Pártunkat és népiüket juttatták, akik továbbra is a Szovjetunióval és a népi demokrácia országaival való igaz barátság útján akarunk haladni, visszafoglalva helyüket a proletáriátus nemzetközi harcában.

### TITO ÉS TÁRSAI

marxistaellenes és leninellenes módszerei mutatják, hogy letérjünk a nemzetköziség útjáról, mely az a demokrácia és forradalmi erők szövetségének fenntartásából és erősítéséből áll, elsősorban pedig azoknak az erőknek a támogatásából, melyeknek élen a különböző országokban a Kommunista Pártok haladnak. Véleményem szerint a Jugoszláviai Kommunista Párt jelenlegi vezetésének egyre inkább kiszélesíti a Pártunk és a többi kommunista testvérpártok, elsősorban pedig a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja között keletkezett szakadékokat.

A Jugoszláviai Kommunista Párt jelenlegi vezetőségének nacionalista és szovjetellenes politikája gyászos következményekkel jár Pártunkra és az egész népre nézve. Ez a politika nem vezetheti Jugoszláviát a burzsoázia felszámolásának útjára, csupán arra az útra, mely Jugoszláviát imperialista gyarmattá fogja változtatni.

Mint kommunista, én nem érthetek egyet ezzel a vonallal.

Kommunistához nem méltó magatartásnak tartom azonban, meggyőződni a JKP hamis vonaláról, de nem beszélni róla.

Mintán meggyőződtem a JKP vonalának hibás voltáról, a Pártunk a többi kommunista testvérpárttal szemben tanúsított ellenséges magatartásáról, valamint a JKP Központi Bizottsága téves belpolitikai irányzatáról, képleten vagyok arra, hogy azt a vonalat gyakorlatilag alkalmazzam és lemondok romániai rendkívüli meghatalmazott minőségemről.

Halál a fasizmusra — szabadság a népeknek.

R. GOLUBOVICS

### A tervgazdálkodás jegyében

## Megállapítják az ország összes vállalatainak termelési képességét

BUKAREST. — Az ipari tervgazdaság bevezetéséhez szükség van arra, hogy a gazdasági vezető szervek pontosan ismerjék az ország egész iparának termelő-képességét.

Az ipari központok meg is kezdtek az államosított ipari üzemek termelési képességének számbavételét. A központok körlevélét küldték az ország összes államosított vállalatának, amelyekből kéri azt, hogy sürgősen küldjenek pontos kimutatást a gyárakban található összes gépekről, írják le azok állapotát, nyolc órai munkateljesítményüket, valamint egy kimutatást azokról az új gépekről és alkatrészekről, amelyekre a gyáraknak sürgős szükségük van, hogy a jelenlegi gépállományt kibővíthessék és a gyártási eljárás megjavítható.

A körlevél részletes utasításokat tartalmaz arra vonatkozólag,

hogy a műszaki kimutatásban milyen technikai adatokat kell feltüntetni. Különös súlyt kell helyezni arra, hogy a kimutatásokban feltüntessék a gépek működési módját, meddig lehet még azokat üzemben tartani és amennyiben olyan gépekről van szó, amelyek kivontak a termelésből, fel kell tüntetni annak pontos okait.

A jelentések beérkezése után, a központok mellett a közdő terbi-zottságok összegezik minden vállalat adatait és megállapítják az illető vállalat termelési képességét. Ennek ismeretében az ipari központ megállapítja a végleges évi termelési előirányzatot, a gyárak nyersanyaggal való ellátását és új cikkek gyártásának beállítását.

Ezek az intézkedések új kor-szak kezdetét jelentik a romániai ipar működésében és tág lehetősé-geket nyit annak fejlődése elé.

## Kolozsváron szerdán lép életbe a kenyérkiosztás új rendje

### Ma éjjeltől kezdődőleg 85 százalékos buzaliszttel örölnék az ország malmait

KOLOZSVAR. — Az idei jó termés, valamint a városi és falusi kétkézi és szellemi dolgozók érdekeit szolgáló gabonyajuttatási rendelet rövid idő múlva máris a dolgozók ellátásában, igen jelentős fordulat bekövetkezését tette lehetővé. A minisztertanács — mint megirtuk — elrendelte a kenyérfejadagok mindennapi kiszolgáltatását a dolgozók részére és ezzel egyidejűleg annak lényeges felemelését.

A kenyérfejadagok felemelésével kapcsolatban kiadott minisztertanácsi határozat kérdésében, munkatársunk felkereste Condor Ioan, Kolozs vármegye gazdasági igazgatóságának vezetőjét, aki elmondotta, hogy augusztus 2-án, hétfőn délután értekezletre hívta össze a város közellátási hivatalának vezetőit és a gazdasági felelősöket, hogy a rendeletet gyakorlatilag feldolgozza velük.

Az értekezleten úgy döntöttek, hogy szerdán reggel a város közellátási hivatala közölni fogja a közönséggel a kenyérkiosztás új rendjét és ezzel egyidejűleg keddre és szerdára járó kenyérfejadag kiosztásáról is gondoskodni fognak.

A város lisztellátása teljes mértékben biztosítva van, úgyhogy zökkenésmentesen, gyakorlatilag azonnal alkalmazni tudják a miniszteri rendeletet és így mindenki pontosan naponként vagy két-naponként kivetheti az élelmiszerjegyekre járó kenyérfejadagját. A kenyérkiosztás új rendjével kapcsolatos intézkedéseket most dolgozza ki a közellátási hivatal és azokat szerdán reggel nyilvánosságra is hozza.

A gazdasági felelősök értekezletén feldolgozták a lapunk más helyen részletesen ismertett iparügyi miniszteri rendeleteket, melyek a buzaliszttel örölnést és a kenyérsütést szabályozzák. A rendeleték értelmében, augusztus 2-án, hétfőn éjjel 12 órakor az ország összes malmait leállanak és éjjel 12 óra 1 perctől kezdődőleg az új miniszteri rendeletekben előírt szabályok szerint örölnék.

Itt említjük meg, hogy a kereskedelemügyi miniszterium rendeletet adott ki a 85 százalékos kiörölnési buzaliszttal hivatalos malmi árúra és árszámítárára vonatkozóan. A rendelet értelmében a 85 százalékos kiörölnési liszt malmi ára 14.04 lej kilónként, árszámítási tételei pedig a következők:

	kg-kénti ár	liszt ára
a liszt ára illeték nélkül	11.90 lej	98.162 lej
fogyasztási illetékek	0.20 lej	1.649 lej
községi illeték	0.20 lej	1.649 lej
	12.30 lej	101.460 lej
liszt forgalmi adó 6%	0.74 lej	6.087 lej
forgalmi adó pékségekben	0.75 lej	6.181 lej
2 százalékos adó	0.25 lej	2.029 lej
	14.04 lej	115.760 lej

Az idei búzatermésből az eddigi nyeret. A kenyér minőségi feljavítását pedig áremelés nélkül hajtották végre.

## Előleget folyósítanak a köznyugdíjasoknak téli tüzelőanyag beszerzésére

BUKAREST. (Agerpres.) — A köztisztviselők és köznyugdíjasok általános biztosító, takaréki, hitel és jótéti intézete az Általános Nyugdíjpénztár költségvetéséből fizetett köznyugdíjasok tudomására hozza, hogy a pénzügyminisztérium jóváhagyásával a téli fűszükséglet beszerzésére 2500 lej hitelt nyújt minden köznyugdíjasnak. Ezt a hitelt a megyeszékhelyeken, városokban és ipari központokban lakó köznyugdíjasok kapják, 1948 augusztus hó folyamán.

A fővárosban ezt a hitelt a biztosító intézet pénztára fizeli, vidéken

pedig a pénzügyigazgatóságok letélt osztálya. A hitelt azonnal, közpénzben fizetik, a nyugdíjas nyilatkozatnyújtása alapján, amelyet az intézetnél vehet át. A hitel átutalásánál minden nyugdíjas vigye magával nyugdíjkönyvecskéjét és rendszámát bejelentőlapját.

A hitelt 1948 október 1-től kezdődőleg, hat havi egyenlő részletben vonják le a nyugdíjából.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.

Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH ED GÁR.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítóknak, nyugdíjasoknak 90 lej. — Postacsekk szám: 40.625.

**UJ VASUTI TARIFAJA LESZ A LISZTNEK AUGUSZTUS 1-TŐL.** A CFR vezérigazgatósága rendeletet adott ki, amelynek értelmében augusztus 1-étől kezdve a lisztzállítványok csak a podgyászdíjszabás szerinti díjtétellel szállíthatók. A rendelet értelmében a jövőben liszt a CFR vonalra bérmentesítési bélyeggel (Timbru de francare) nem szállítható.

**MÉHÉSZETI ELŐADÁS.** Az EME augusztus 4-én, szerdán délután 6 órakor a házsongárdi méhésztelepen (Pável Anna-utca 25. szám) méhészeti előadást tart. Az előadás címe: Beszámoló az eddigi eredményekről, mi a tenni való az év hátralevő részében? Kérjük, hogy az értekezleten résztvevők a kérdések megvitatására gyűjtsenek adatokat. Részvétel díjmentes, vendégeket szívesen látnak.

**KÉT KOLOZSVÁRI TANÁRNŐT** véglegesített állásában a közoktatásügyi minisztérium. A két tanárnő: Kárpát Mária Leonárda, a Marianum rajztanárnője és dr. Demeterné Bitay Margit, a Marianum leányliceum latin szakos tanárnője.

**LEÉGOTT OLASZORSZÁG LEGNAGYOBB FILMPARI KÖZPONTJA.** Rómából jelentik: Orsidi arányú tűz ütött ki Olaszország legnagyobb filmközpontjában, a Róma melletti Cinecittában. A tűz vasárnap ütött ki, azóta hatalmas méreteket öltött. A borzalmas tűzvész elfojtására egész Róma tűzoltóságát kivezényelték. A kár felmérhetetlen.

**TÁVOLBALÁTÓ LEADÓK KÉSZÜLNEK A SZOVJETUNIOBAN.** Mint ismeretes, Moszkva volt a világ első fővárosa, ahol a második világháború után távolbalátó leadó kezdte meg működését. A Szovjetunió többi nagy városaiban is részben már felépültek, vagy most állnak építés alatt a legmodernebb távolbalátó studiók.

**A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR TANÍTÓKÉPZŐ ISKOLA-KÖZI TANÁCSA** augusztus 8-án délelőtt 10 órakor közgyűlést tart, melyre összes tagjait, a növendékek szüleit és gyámjait, az intézet volt növendékeit, valamint a tanterületi tagokat meghívják. A tárgyszorozatban szerepel az időközi bizottság megalakulásának bejelentése, az 1948-49-es tanév költségvetése és indítványok. A gyűlést a megjelentek számára való tekintet nélkül feltétlenül megtartják.

**PETŐFI ÜNNEPSÉGEK TEMES MEGYÉBEN.** A Magyar Népi Szövetség temesmegyei szervezeti nagyszabású ünnepségek keretében hódoltak Petőfi emlékének. A legnagyobb sikere a temesvári ünnepségek volt, melyet a MNSZ helybéli szervezete a Román-Magyar Társasággal együtt rendezett. A másoron Petőfi-dalok és versek, román népi dalok és kórusok, valamint Gredinár Aurél Petőfi-tárgyú „Bucsu” c. jelenete szerepelt, melyet a legjobb temesvári színészek adtak elő.

**TEMESVÁR MUNKÁS POLGÁRMESTEREI** hatalmas tervet dolgoztak ki a város újjáépítésére. Virágszőnyeges parkok, épülő sugárút és két vasbeton hid lesz ennek a munkának legközelebbi eredménye. Ezenkívül állandóan bontják a régi omladozó házakat, amelyek helyére újakat építenek. A temesvári utcákat is állandóan javítják.

**A GENFI NEMZETKÖZI ZENEI** versenyeken, melyeket szeptember 20-ától október 3-áig rendeznek, 462 jelölt vesz részt. 29 országból.

**ÁRVERÉST TART A KÖZTISZT-VISELŐK VOLT EKONOMÁTJA** augusztus 4-én 18 órai kezdettel. Elárverezik a helyiség butorzatát, mérlegét és más tárgyait, az ekonomát volt helyiségében, December 30-utca 20. szám alatt.

**\* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.** Hálas köszönetet mondunk mindazoknak, kik felejtethetetlen fiunk Ambrus András temetésén résztvettek és részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

**\* HÁZASSÁGI HIR.** Kozma József és Kovács Olga július hó 31-én házasságot kötöttek. Minden külön értesítés helyett.

**\* FELKÉRJÜK** a római katonai magyar fiuliceumba 1947-48. tanévben járt tanulókat, hogy aki még nem vette át értesítőjét, az augusztus 5-ig délelőtt 9-11 óráig vegye át. Igazgató.

### NYILTTÉR

(E rovar alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Zoltán fiamért semmi néven nevezendő felelősséget nem vállalok, nevemben eddig sem járhatott el.  
TÖRÖK KÁLMÁN,  
Frata.

## A kolozsvári MNSZ hírei:

Augusztus 3-án, kedden este 7 órakor alapaktíva gyűlés a szervezet Molotov-utca 16. szám alatti székházának nagytermében.

Augusztus 4-én, szerdán este 7 órakor az I. kerület szervezői gyűlése a Molotov-utca 16. szám alatti székházban.

Este fél 8 órakor a II. kerület szervezői gyűlése az Attila-ut 9. sz. alatti székházban.

Este 7 órakor az Irizs-telepi tagozat szervezői gyűlése a Máramaros-

utcai kulturházban.

Augusztus 5-én, csütörtökön este 7 órakor a III. kerület szervezői gyűlése a Böszörményi-ut 12-14. sz. alatti kerületi székházban.

Este 7 órakor a IV. kerület taggyűlése a Hidelvei Református Egyházközség nagytermében, Horea-ut 53. szám alatt.

Augusztus 6-án, pénteken este 7 órakor szervezőbizottsági ülés a szervezet Molotov-utca 16. sz. alatti székházában.

## Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

Andrási Márton és Szabó Duci vendéggjátékával mutatják be az Állami Magyar Színház helyiségében Márky Alfréd remekműzikájú zenés vígjátékát, a „Csak szerelemből”-t.

A mulatságos, fordulatosban gazdag, pompás muzsikájú darab többi szereplő Krémer Manci, Equed Joli, Papp Nusi, Perényi János, Sugár Jenő, Flóra Jenő és Czencz Erzsébet játsszák. A remek ritmusú zeneszámokat Harry közkedvelt jazz-zene-kara kíséri a szerző vezényletével. Bemutató 4-én, a hét szerdáján lesz, jegyek elővetelben már kaphatók a színház pénztáránál.

### AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: ÉS OPERA MŰSORA:

Augusztus 4-én, szerdán este 8 órakor: CSAK SZERELEMBŐL.  
Augusztus 5-én, csütörtökön este 8 órakor: CSAK SZERELEMBŐL.  
Augusztus 6-án, pénteken este 8 órakor: CSAK SZERELEMBŐL.  
Augusztus 7-én, szombaton este 8 órakor: CSAK SZERELEMBŐL.  
Augusztus 8-án, vasárnap délután 5 órakor: CSAK SZERELEMBŐL.  
Augusztus 8-án, vasárnap este 8 órakor: CSAK SZERELEMBŐL.

CAPITOL: nyári szünet.  
FÓRUM: Nyári szünet. Az előadások szünetelnek.  
NÉPMOZGÓ (Popular): A tenger hősei.  
SELECT: A béke br. Szovjet film.  
URÁNIA: Nyári szünet. Nincs előadás.

# Világosság-Sport

## 300 versenyző vesz részt 14 vármegyéből az Ifjusági Egység-kupa elődöntőjén Kolozsvárt

KOLOZSVÁR. — Az Ifjusági Egység Kupa küzdelmei, melyen az ország 57 vármegyéjének többszázesezer versenyzője vett részt, az elődöntőig érkezett el.

Augusztus 14 és 15-én Kolozsváron, Brassóban, Temesváron és Jasiában rendezik meg az elődöntők küzdelmeit, melynek győztesei és második helyezettei augusztus 23-án, Bu-

karestben mérkőznek meg egymással az Ifjusági Egység Kupa országos bajnokságok döntőjében. Kolozsváron 14 vármegye, Szatmár, Máramaros, Szilágy, Szamos, Naszód, Torda, Fehér, Maros, Háromszék, Csik, Kisküküllő, Udvarhely, Hunyad és Kolozs megye mintegy 300 versenyzőjének részvételével

augusztus 14-15. napjain, szombaton és vasárnap a Gheorghiu-Dej városi sporttelepen zajlanak le az elődöntő küzdelmek.

A kolozsvári Népsport Szervezet az Ifjumunkás Szövetség vezetőivel már minden előkészületeket megtett az augusztus 14 és 15-iki verseny megrendezésére.

## Az országos férfi atlétikai bajnokságokat Kolozsváron, a női bajnokságokat Brassóban rendezik meg

KOLOZSVÁR. — Az Atlétikai Szövetség legutóbbi ülésén úgy döntött, hogy a női országos atlétikai bajnokságok küzdelmeit augusztus 7-én és 8-án Brassóban, a férfi országos bajnokságok küzdelmeit pedig augusztus 29-én és 30-án Kolozsváron rendezik meg.

Az országos női bajnokságokra versenyzőink nagy lelkesedéssel készülnek. Az Atlétikai Szövetség Temesvárról Ernst Lujzát, Receanút, Pusch, Treiballt, Moldovant, Boicourt, Neurohrnt, Schutzen, Jacotat, Macdint, Otelt, Nagyváradról Las-

selt, Hegedűst, Kiss Irmát, Kolozsvárról Medrea Ilonát, Barlea Ilonát, Haffart, Schusztart, Schneider Erzsébetet és Jancu Marcellát hívta meg a versenyre. Rajtuk kívül 23 bukaresti, két nagyszabású és konstancai versenyzőt hívott meg a Szövetség. A versenyen azonban részt vehetnek mindazok az atléták, akik a Szövetség által előírt standard időt elérték. Ezek a versenyzők augusztus 5-ig nevezhetnek be a brassói Népsport Szervezetnél.

Az atlétikai tábor mintegy 60 versenyzője — Mester Ernő táborpa-

rancsnokj vezetésével a 21 napos tengerparti pihenő után a vasárnap délutáni Rapid-vonattal visszaérkezett Kolozsvárra. A Balkán és Középeurópai olimpiai játékokra készülő versenyzők szeptember 1-ig maradnak Kolozsváron, hogy utána teljesen felkészülten, vehessenek részt a szófiai Balkán-játékokon. Az országos bajnokságok megrendezése előtt a férfi versenyzők vasárnaponként több versenyre rendeznek az egyetemi stadionban, melyen a kolozsvári egyesületek legjobb atlétái is résztvesznek.

## Az átszervezett kolozsvári OSP új szervezeti beosztása

KOLOZSVÁR. — Az OSP kolozsmegei bizottságának átszervezése után a következő bizottságokat és alkerületeket állították fel:

- 1. Orvosi bizottság, 2. Pályafeltartó bizottság, 3. Prognosport bizottság.

- ALKERÜLETEK: 1. Atlétika, 2. Ökölvívó, 3. Úszás és vízilabda, 4. Kosárlabda, 5. Torna, 6. Teko, 7. Vívó, 8. Sakk, 9. Jégkorong-korcsolya, 10. Birkózó, 11. Röplabda, 12. Kézilabda, 13. Asztali tenisz, 14. Kerékpár, 15. Céllovászat, 16. Si, 17. Motorkerékpár, 18. Tenisz-alsztályok.

**UJJÁSZERVEZETT KLUBOK ES SPORTEGYLETEK:** CFR, Dermata, Olimpia, Vasas, SSSU, BEAC, Tezila, Dinamo, KKASE, IRISZ, Városháza, Famunkások Szakszervezete, CAM, Moto Népsport, Élelmiszer, UAC, UEC, Puterea-Haggibbor, Sanitas, Nyomdászok, Pénzügyigazgatóság, Victoria Szövetkezet és PTT.

**AZ OSP KERETÉBEN TARTANDÓ GYŰLESEK RENDEJE:** Az OSP megyei bizottsága havonta tartja gyűléseit. A végrehajtó bizottság hetenként kétszer: hétfőn és pénteken.

Az OSP megyei bizottságának részortfelelősei havonként egyszer tartanak gyűlést az alkerületek és az egyesületek felelőseivel. Az alkerületek titkársága hetenként egyszer tart megbeszélést. Az alkerületek felelősei, az egyesületek havonként egyszer tartanak gyűlést.

**Alosztály csoportgyűlések:** A csoportok titkársága hetenként egyszer tart megbeszélést. Az alosztály csoportok titkárságának felelősei a csoportfelelősökkel havonta egyszer tartanak értekezletet. A csoportok titkársága hetenként egyszer. E gyűléseken dolgozzák fel az országos, megyei és kerületi titkárságok munkatervét. Ezeket a gyűléseken dolgozzák fel a feladatokat és megismerkednek részletes jelentésüket tevékenységükről.

Az OSP Központi Bizottsága és az alosztályok közötti kapcsolat:

- 1. Az OSP Központi Bizottság — Az OSP megyei bizottsága.
- 2. OSP megyei bizottsága — Megyei hivatalok főnökei.
- 3. Megyei hivatalok főnökei — Alkerületek.
- 4. Alkerületek — Alosztályok titkársága.
- 5. Alosztályok titkársága — Csoportok.
- 6. Szervezési, adminisztratív és sajtó, vagy propaganda munka esetén az alosztályok egyenesen a megyei hivatalok főnökeivel veszik fel a kapcsolatot. Technikai kérdésekben pedig csakis az illető alkerületeken keresztül vehetik fel a kapcsolatot a

megei szervezettel.

Csakis a OSP ellenőrzésével rendezhetnek sporteseményeket az alkerületek, az alosztályok pedig az alkerületek ellenőrzése alatt.

Azok az alosztályok, amelyek eddig nem tettek eleget a felvétel formai követelményeinek, a legrovidebb időn belül azt tegyék meg.

A felvételt az OSP megyei bizottságán keresztül lehet kérni. Felvilágosítást az OSP technikai szervezete ad.

Azok az alosztályok, amelyeket még nem szerveztek újja és valamely szakszervezet, üzem, vagy intézet keretében tevékenykednek, jelentkeznek átszervezésük végett a megyei szervező-osztálynál.

A jövőben egyetlen csoport sem működhetik az ujjászervezést igazoló iratok nélkül. Az ujjászervezéshez

szükséges szabályzatokat a megyei szervező-osztályon lehet megkapni.

Az augusztus havi munkatervét a következő gyűlésen beszéljük meg.

**Szervező-osztály:** augusztus 3-án, kedden délután 7 órára összehívja az összes titkárokat, technikai és szervező felelősöket.

A szakszervezetek megyei sportfelelőse augusztus 5-én, csütörtök délután hét órakor tart megbeszélést a szakszervezeti sportfelelősökkel.

A testnevelési osztály augusztus 7-én, szombaton délután 4 órakor tart megbeszélést.

Az Adminisztrációs-osztály augusztus 9-én, hétfőn délután 7 órakor tart megbeszélést. Az alkerületek adminisztrációs felelősei, ha még nem nyújtották be az 1948/49. évre szóló költségvetésüket, úgy erre a gyűlésre készítsék elő.

## Az NB I-es és NB II-ös mérkőzések kijelölt vezetői

**BUKAREST. — A Játékvezető Testület legutóbbi ülésén kijelölte a Labdarúgó Szövetség jóváhagyásával az NB I-es és NB II-ös játékvezető keretét, mely a következő:**

### NB I-ES JÁTÉKVEZETŐK:

Arad: Husztig Ferenc, Reinhardt István, Marita Gheorghe, Nagybánya: Man Aurél. Kolozsvár: dr. Russu Gabriel, Sipo István, Józsa László és Brukner Nicolae. Brassó: Jonescu Gheorghe és Bölönyi András. Nagyvárad: Rosenber Sándor és Negrea Iosif. Szatmár: Bogdan Andrei. Marosvásárhely: Takács Dezső. Temesvár: Freund Imre, Rosenblum Miksa, Barna Leonida és Daju Savu. Nagyszabású: Mita Alexandru, Maclean Petre és Copia Ioan. Lugos: Kincs Béla. Piski: Moraru Dumitru. Ploesti: Tone Jonescu, Stoienescu Traian és Dragomirescu Gheorghe. Konstancia: Vartolomeu Virgil, Mainhofer Ernő és Tacu Petre. Bukarest: Tica Iliescu, Kroner Emil, Kroner Péter, Ceureanu Ioan, Fianu Stefan, Alexandru Stefan, Purcarate Victor, Popescu Constantin, Jonescu Stefan, Crutescu Mircea, Cristea Marin, Sandu Grigore, Gorcea Mihail, Vasilescu Vartolomeu, Seraru Constantia, Ardeleanu Eugen, Gantu Maxim, Panu Razvan, Geac Stefan, Segal Monica.

### NB II-ÖS JÁTÉKVEZETŐK:

Kolozsvár: Polarczky János, Murcan Anton, Varja Albert, Czinczár Imre, Czaga Lajos, Bindás József, Constantinescu Dumitru és Moldovan Victor. Nagyvárad: Rechesan Gheorghe, Schöbrun József, Chrlia Teodor. Pásztor József és Püllök

Béla. Petrozsény: Colda Traian, Lázár Jakab, Cozma Alexandru, Vékony József és Nandita Vasile. Resica: Cadia Gheorghe, Goruianu Ioan, Popescu Ilie, Manescu Ioan és Aufschatz Ioan. Szatmár: Tautu Traian és Benea Aurel. Nagyszabású: Teifer László és Grigore Nicolae. Segesvár: Theil György és Marghaneanu Ioan. Piski: Crisan Aurél és Turcinschi Nicolae. Torda: Bacu Ioan és Deac Valeriu. Marosvásárhely: Bozodean Ioan. Brád-Déva: Zamfirescu Constantin. Lupény: Cozma Constantin. Turnu-Severin: Pintof Imre. Medgyes: David Ioan, Peneacu Stefan és Farkas Károly. Arad: Hón György, Maccan Nicolae, Barbu Stefan, Milanovici Ilie és Martin Lajos. Gyulafehérvár: Jovu Gheorghe, Vinez János és Jonescu Jean. Nagybánya: Hunlade Anton és Schwartz László. Temesvár: Glemean Constantin, Schwartzman Armin, Lucaci Dumitru, Stan Alexandru és Steiner Ernő.

A fenti játékvezetőkhöz kívül Bukarestből és Ploestiből kijelölték még több NB II-ös játékvezetőt.

A HIGIENA, fodrászok szakszervezete sportszakosztályának labdarúgó csapata ma, kedden délután 5 órakor a városi labdarúgó pályán mérkőzik Művész Vegyes Szakszervezet zenész szakosztályának labdarúgó csapatával.

A VASAS labdarúgó szakosztálya felhívja az összes első, ifjúsági és tőrre játékosait, hogy ma, kedden délután 6 órakor az egyesület Márcus 6-utca 34. szám alatti helyiségében feltétlenül jelenjenek meg.

## A mai naptól kezdve

# Korlátlan mennyiségben kapható zsirnakvaló, sertés- és marhahús a kolozsvári „Gloria” husipari szövetkezet üzleteiben

KOLOZSVAR. — A Sovalcari állami husipari részvénytársaságon keresztül a „Gloria”, a Kolozsvári Husipari Munkások Termelő Szövetkezete kapott megbízást arra, hogy Kolozsvár lakosságának hus- és zsiradékszükségletét fedezze.

Munkatársunk rövid beszélgetést folytatott Csizmadia Istvánnal, a Gloria husipari szövetkezet vezetője tagjával, aki a város hus- és zsirállításával kapcsolatban a következőket jelentette ki:

— A mai naptól kezdve — augusztus 2 — a Gloriába tömörült husipari alkalmazottak termelő szövetkezetének üzlethelyiségeiben korlátlan mennyiségben vásárolható a sertés- és marhahús, valamint zsirnakvaló. Alkalmunk van arra, hogy olyan mennyiségben juthassunk vásárolnihoz, hogy a két öthónapos eddigi működése alatt is közel kétféle millió lej állami

zönségének hus- és zsiradékszükségletét minden korlátozás nélkül kielégíthessük. Különösen jelentőségteljes a zsiradékszükséglet biztosítása, amit Kolozsvár lakossága már hosszabb idő óta nélkülözött és csak méregdrága áron a feketekereskedelmén keresztül tudott megvásárolni.

A Gloria mészárszékeiben a mai naptól kezdve a marhahús kilóját 82 lejért, a sertés húskilóját 180 lejért és a hús kilóját 225 lejért vásárolhatja a nagyközönség.

A Sovalcari keresztl forgalomba kerül és a Gloria mészárszékeiben árusított hus orvosilag megvizsgált és ellenőrzött, jó minőségű és így a közönséget semmiféle fertőzési veszély nem fenyegeti.

A Gloria husipari szövetkezet a két öthónapos eddigi működése alatt is közel kétféle millió lej állami

illetéket fizetett be az általa forgalombahozott hus után, amely illetékeket a feketevágók természetesen nem rótták le. A husállítás biztosításával egyidejűleg megindult a fokozott harc a feketevágók megszüntetésére, ami a nagyközönségnek is elsősorú érdeke, mert az így forgalomba hozott hus könnyen súlyos megbetegedéseket okozott.

— Megszűnik egyúttal az is, hogy a piacon piszkos rongy- és zsádkarabokra kiterítve húst hozzanak forgalomba különböző alkalmi árusok, mert a hatóságok különösen szigorúan fogják ellenőrizni azt, hogy a közönség részére forgalomba hozott hus kizárólag csak a Gloria üzletein keresztül kerüljön eladásra — fejezte be Csizmadia István a Gloria husipari szövetkezet vezetője tagja nyilatkozatát.

## Rendkívüli kongresszust tart az O. Sz. T.

BUKAREST. (Agerpres.) — Az Országos Szakszervezeti Tanács által megalkotott időközi bizottság augusztus 16-án és 17-én rendkívüli kongresszust tart, melyen új központi bizottság megválasztására kerül sor.

A szakszervezeteknek a következő szabályok szerint kell beülniük.

deniök képviselőiket a kongresszusra: A 300 taggal rendelkező szakszervezetek 1 kiküldöttel, a háromszáznál több taggal rendelkező szakszervezetek pedig 2 kiküldöttel képviseltetik magukat. A kongresszust Bukarestben tartják meg.

## Társasgépkocsijarat visszaállítását kéri a Szilágycsehiek

SZILÁGYCSEH. (Tudósítónk tól.) — A Szilágycsehiek egyik legnagyobb közönségének összeköttetése Kolozsvárral, más kulturális és gazdasági központokkal nagyon hiányos. A kis mezővárosnak is beillő nagyközönség lakói a multban — a közvetlen összeköttetés a várossal — magántársasgépkocsi beállításával oldották meg. A társasgépkocsi összeköttetés nemcsak kényelmesebb, hanem olcsóbb is volt, mint a vasút. A magántársasgépkocsi átvétele után a RATA a szilágycsehi pártot megszüntette és ezzel megszakadt Szilágycsehnek a közvet-

len és olcsó összeköttetése. A társasgépkocsijarat megszüntetésének köszönhető az is, hogy a postai küldemények, újságok csak nagy késéssel és kerülővel jutnak el Szilágycsehre.

A nagyközönség lakói a demokratikus pártokkal együtt mozgalmat indítottak, hogy újra visszaállítsák a közvetlen társasgépkocsijaratot és ezzel újra gyors és olcsó összeköttetés létesüljön az ipari és kulturális központokkal, valamint a postai szállítmányok is pontosabban és gyorsabban jussanak el Szilágycsehre.

## Hol csépelnek Kolozsvár gazdái?

KOLOZSVAR. — Hétfőn reggel 5 órakor a Gazdasági Akadémia monostori mintagazdaságán és a Kajántó-völgyben megkezdődött a cséplés. Kedden reggel újabb körzetekben kezdődött meg a cséplés.

Kolozsvár város területén összesen tíz cséplési körzet működik. Az első körzet az AFSM (Állami Mintagazdaságok és Gépközpontok Kezelőse) cséplőgépei dolgoznak, ide tartoznak az Assznapatak, Kardos, Kerekdomb, Irsz-telep, Deportáltak-utja gazdái. A második körzetben ugyancsak az AFSM cséplőgépe dolgozik. Itt cséplik gabonáikat a Dónát-ut, Rákóczi-ut, V. Babes-utca, Házsongárd-tető a feleki utig, Bükk, Szalicse és Szászfenes közszeg határán a monostori mintagazdaság Mező-utca és Kalános-utca kivételével. Harmadik körzetben Ignat Alexandru cséplőgépe működik. Itt cséplik gabonájukat a Melegvölgy és Elő-völgy gazdái. A negyedik körzetben Zsigmond Gábor gépe dolgozik, itt cséplik gabonáikat a Budai Nagy Antal-utca jobb oldala, Szopori-ut, a lombi gazdaság gabonáját cséplik.

Borhánca-telep és a Györgyfalvi-ut gazdái. Az ötödik körzetben Bakos Naszázia gépe működik, ahol a Kajántó-völgy bal oldala és a Dermata-mintagazdasági cséplő gabonáját. A hatodik körzetben Nemes Domokos gépe dolgozik, ahol Budai Nagy Antal-utca bal oldala, Papp-utca, Városhíd környéke, Nagyszamos-, Téglás-utca és a Feleki-ut gazdái cséplik gabonájukat. A hetedik körzetben Maris Zsigmond gépe dolgozik, ahol a Téglás-utcától Nagyszamos jobb oldala a szamosfalvi határig, Szopor-telep, Szamosfalvi vámgig lakó gazdák cséplik gabonájukat. A nyolcadik körzetben Ferenc Márton gépe dolgozik, ahol a monostori mintagazdaság, Mező-utca és Kalányos-utca gazdái cséplik gabonájukat. A kilencedik körzetben Rozman János gépe dolgozik, ahol a Kajántó-völgy jobb oldala, az AFSM mintagazdaság kivételével és a Békástelep gazdái csépelnek. A tizedik körzetben Kolozsvár város cséplőgépe dolgozik és a tarcsai mintagazdaság III. völgy és Antal-utca jobb oldala, Szopori-ut, a lombi gazdaság gabonáját cséplik.

## RÖVID HIREK A SZOVJETUNIOBÓL

UJRENDszerű Bányalám-pákát kezdett gyártani a leningrádi „Szvjjetlana” gyár. Az új lámpák kétszer olyan erős fény sugarúval világítanak, mint a jelenleg használatban lévő bányalámpák. A gyártás ütemét annyira fokozták, hogy rövidesen minden szovjet bányász el lehessen látni az új lámpással.

ORMÉNYORSZAGBAN NAGY LENDÜLETTEL épül ki a falusi klubok, könyvtárak és kultúr házak hálózata. A körzeti központokban és falvakban egymásután épülnek a kulturális intézmények új épületei. A kultúra fejlesztését ma már 2900 különféle intézmény végzi a köztársaság területén.

FEKETE TÖLGYFA LELETRE BUKKANTAK a Mordvin Autonóm Szovjet köztársaság területén, a Mokei folyó medrében. A törzsek évszázadok óta hevernek a vízben. Ez a faanyag rendkívül értékes, mert különböző szűrőnyálta és keménységű anyagokat tartalmazó kiválóan felhasználható ipari és építkezési nyersanyag. Gépek

alapzatait, szobaburkolatot, sakk-táblákat, rádiókat és más egyebet készítenek a fekete tölgyből. 45 buvár részvételével azonnal megindult az értékes faanyag ki-termelése és az első időszakban már 5000 köbméter fekete tölgyet hoztak a folyó medréből felszínre.

A VILÁG LEGNAGYOBB TUNAJKARAVÁNJA indult utnak a Volgán Szulingerád felé. A karaván szélessége 157, a hosszúsága meghaladja a fél kilométert. A szállítmány mennyisége 43.000 köbméter és vasúti szállítással 40 szerelvényt igényelne. A nagymennyiségű faanyagot a szulingerádi építkezésnél használják fel.

A VASUTI SINEK HIBÁINAK felkutatására különleges készüléket állítottak elő a szovjet közlekedési minisztérium kísérleti osztályán. A „tűkrós kereső” ejzel és bármilyen rossz időben használható, kezelése pedig olyan egyszerű, hogy minden pályafelügyelő könnyen elcsalíthatja és terjedelménél fogva magával viheti a készüléket.

## Kisüzemeink a termelésben:

# Kevés nyersanyagból olcsó és jó árut — így megszületett a „Márta” lakat

2700 kulcsvariáció az „EME” biztonsági lakatgyárban

KOLOZSVAR — Szinte lángnyelvbe olvadó szikraesőt lövel ki a csiszolókorong. A kis műhelyrészben az áttörtösdott acél jellegzetes szaga terjeng. A csiszolókorongok mellett ülő munkásokból gyors egymásutánban kerülnek az utolsó simításokat is megkapott lakattestek a gyűjtőfalra, hogy azután a felsőműhelyben a még hiányzó kellékek felszerelése után a csomagolóba és a rakta-ba kerüljenek.

— Áprilisban 1800 kiló lakatot készítettünk — mutatja a műhely bejáratánál kifüggesztett termelési grafikonon Mendrei Sándor műhelyvezető az elért eredményeket. Végigtekintünk a műhelyben. Búgnak a gépek és a munkahelyek fölé hajló fejek egy pillanatra sem tekintenek fel.

— Hét fajta lakatot gyártunk — ismerteti tovább a termelést Mendrei műhelyvezető — hat szakmunkással, négy csiszolóval, tizenegy női segédmunkással, egy raktárnokkal és nyolc ifjúságos tanulóval folyik a termelés.

Nézzük a termelési grafikonot és úgy látjuk, hogy eseti a termelésük.

— Nem érkezett meg idejében az Ipari Hivataltól a szükséges nyersanyagunk és ez bizony meglátszik — mondja néma kérdésünkre vezetőnk, Megtudjuk, hogy a több mint háromhetes késés az anyagkiutalásban nagyon visszavetette a kis műhely teljesítményét.

Lakatokat raknak elénk az asztalra. Ott van előttünk a nagy biztonsági lakat, az „EME” 60”, az „EME” 45, 35 és 25-ös és ott a „Csuli”, végül a „Márta”.

— Akarja tudni, hogy hogyan született a „Márta”? — kérdi tőlünk Mendrei Sándor és nem is várva kérdésünket, folytatja szinte éjjel és nappal azon törlők a fejünket, hogy a nyersanyaghiány ellenére nagyobb mennyiségű, olcsó és megbízható lakatokat termelhessünk. Ekkor kiserlelezzük ki a „Mártát”. Itt lában a hiányzó nyersanyagból lehet előállítani és amellettel, nem megbi-ható, olcsó dolog.

Valóban amíg egy tucat „EME” 60” ára 2410 lej, addig egy tucat „Márta” 432 lejbe kerül. Egyszerűbb szerkezetű, de komoly.

Végighaladunk a lakatműhelyben. Fiatal lányok ügyes ujjakkal rakják össze a biztonsági la-

katok komplikált szerkezetét. — Huszonnyolc különböző lemez és alkatrészt kell pontosan egymásra illeszteni — adja meg kérdésünkre a három év óta itt dolgozó Ghibu Zoian.

Mellette Demeter Irén a lakat számát úti rá a bedolgozott kulcs-párba.

— Kéte,erhétsház variációja van a kulcsoknak — halljuk a fiatal leányoktól a magyarázatot és így szinte kizárt dolog az, hogy két lakat kulcsa találjon.

— Utóvégre ezért „biztonsági

lakat” — állapítja meg Mille Károly csiszoló, aki a műhely bizalmija is. Pillanatnyilag szabadságon van, de azért úgy látszik, nem bírta ki és csak benézett munkahelyére.

— Hogyan állunk a termelési versenyekkel?

— A késedelmes anyagkiutalás megnehezítette a versenyt — halljuk a Vasut-utcai „EME” lakatgyár dolgozóitól — de azért augusztus 23-ra nem csak, hogy behozzuk a hátrányt, hanem tul is fogjuk haladni a munkatervet.

## Az államosítás előnyeit mi is érezzük

A májusi munkaversenyben is szép teljesítményt értek el. Különösen a szakmunkások tünnek ki, akik egy lakatszernszám sorozatot, már mint azokat a különböző, egész sorozat szerszámot, ami a „Márta” lakat megszületéséhez kellett és szinte bosszorkányos gyorsasággal állítottak elő. Kézi Károly, Salamon Sándor, Kiss László, Mendrei György és Mendrei Sándor külön jutalomban is részesült kiváló munkateljesítményéért.

— Az államosítás eredményét a mi kis üzemiink is megérezte — terelődik az államosításra a szó — még pedig igen előnyösen, annak ellenére, hogy a mi üzemiink nem került bele az államosítottak közé, mert a munkásigazgatók által vezetett nagy üzemből sokkal könnyebben tudunk a szükséges nyersanyaghoz jutni, nem úgy, mint azelőtt, amikor csak akkor volt részünkre valami, ha a nagy felárat megfizettük.

— Reméljük, hogy az Ipari Hi-

vataloknál sem fog előadódni a nyersanyagkiutalások körül a már említett késedelmeskedés — mondják magabizosan az „EME” dolgozói — hiszen napról-napra kijavítjuk a hibákat, amik még előfordulnak úgy mi, mint minden műhelyben, üzemben és irodában, mindenütt, ahol csak az ország újjáépítéséért küzdenek dolgozóink. Mi tudjuk, hogy az Ipari Hivataltól is hasonló a helyzet és éppen ezért bizakodással tekintünk a jövőnk elé, mert rendelésünk annyi van, hogy csak győzzük a sok lakatot.

Kicsi üzem a Vasut-utcában az „EME” lakatgyár, de dolgozóinak helyén van a szive és öntudatosan haladnak azon az uton, amelyen minden kisüzem dolgozóinak haladnia kell. Minőségben és mennyiségben sem fognak lemaradni abban az általános, országos versenyben, ami minden öntudatos dolgozóknak lelkiismereti kötelessége önmagával és az ország dolgozó társadalmával szemben.

## Nagy összeget tartalmazó pénztárcát talált Ferenc János szerelő a Magyar Színháznál

KOLOZSVAR — Ferenc János a kolozsvári Villamosművek szerelője az Állami Magyar Színház környékén igen komoly összeget tartalmazó pénztárcát talált, amit azonnal beszolgáltatott a központi rendőrségnek.

A rendőrség kért azt, aki ezt a pénztárcát elvesztette, hogy jelenkezzen érte, ugyanakkor őszinte elismerését fejezte ki a

becsületes munkásembernek, akit nem szédített el a rendkívül nagy összeg és annak ellenére, hogy minden következmény nélkül megtarthatta volna a maga számára — azt azonnal és minden gondolkodás nélkül a rendőrségre vitte, hogy juttassák vissza jogos tulajdonosának.

# Mit tartalmaz az őrlésre és kenyérsütésre vonatkozó miniszteri rendelet?

**KOLOZSVÁR** — Az iparügyi minisztérium — mint megírtuk — a liszt őrlésével és a kenyérgyártással kapcsolatban fontos rendeleteket adott ki, amelyeknek célja megszüntetni a malmok által az egységes és a fehér liszt őrlésével elkövetett visszaéléseket. Az alábbiakban részletesen ismertetjük ezeket a fontos rendeleteket.

A hivatalos lap július 30-i 174. számában megjelent 7322. számú iparügyi miniszteri rendelet a buza őrlésére vonatkozó szabályokat tartalmazza, amelyeknek szigorú betartásával őrlőhöz egységes és fehér lisztet a malmok. A buza, amelyből egységes és fehér lisztet őrlnek, átlagosan legkevesebb 75 kilogram hektoliter súlynak kell lennie és 13 százalék nedvességet tartalmaz. Pormentesnek kell lennie, nem lehet romlott, penészes, gombás, vagy férges. Az őrlés megkezdése előtt az összes idegen anyagokat el kell távolítani a buzából.

## AZ EGYSÉGES LISZT ŐRLÉSE

Az idegen anyagoktól megtisztított buzából 85 százalék arányban kell kivonni az egységes lisztet. Minden kiló hektolitrikus súlytöbbletnél további egy százalék lisztet kell kivonni. A kenyérgyártásra felhasználandó lisztnek legalább 5 naposnak kell lennie. Ize pedig a tiszta buzaliszt ízével azonos és nem tartalmazhat idegen gabonaneműket, vagy hüvelyesek lisztkeveréket, ásványi anyagokat vagy más idegen anyagokat, amelyek hamisítás céljából kevernek a buzaliszthez. A kenyérgyártásra felhasználandó liszt nem lehet penészes, gombás, férges vagy féregtojásokkal teli, vagy féregtől megtámadott.

## A FEHÉRLISZT ŐRLÉSE

Az iparügyi minisztérium által kijelölt malmok a rendeletben előírt feltételek betartása mellett a buzából 50 százalék fehér és 30 százalék barna lisztet őrlhetnek. Azok a malmok, amelyek megbízást kapnak cukrászdák részére, kétszerültek és tésztaeműket gyártására szükséges nullás liszt őrlésére, 15 százalék cukrászlisztet őrlhetnek, 35 százalék fehér lisztet és 30 százalék barnalisztet. Az őrlől fehérlisztnek meg kell felelnie az alábbi követelményeknek: legkevesebb 13,5 százalék nedvességet tartalmaz, 26 százalék szikkadási és legfeljebb 1,8 fok savtartalommal rendelkeznek. A sütésre felhasználandó lisztnek legkevesebb 5 naposnak kell lennie.

## A MALMOK KÖTELEZETTSÉGE

A fenti rendelet értelmében az iparügyi minisztériumnak jogában áll megbízottai útján a malmoktól lisztpróbákat venni és azokat törvényesen elismert laboratóriumokban vegyelemmezni. Az ilyen próbákhoz szükséges lisztet a malmok díjmentesen kötelesek kiszolgáltatni és viselik a szállítás és az elemzés költségeit. A megőrölt lisztet papír vagy tiszta jutazsákokban kell tartani és azokat használat előtt ki kell takarítani. A liszt raktározása szá-

raz, hűvös, rovarmentes és szellős raktárakban történik.

Az összes malmok kötelesek könyvet feljелеtlni és abba a meglévő irások alapján időrendi sorrendben bevezetni a malomba beérkezett és az őrlésre adott buzamennyiséget, az őrlés után mutatózó liszt és melléktermékek mennyiségét és a malomból kiment liszt és melléktermékmennyiségét.

## HOGYAN KÉSZÜL AZ EGYSÉGES ÉS A FEHÉRKENYÉR?

Az iparügyi minisztérium 7322. számú rendelete szabályozza a kenyérgyártást, amelynek értelmében az egységes kenyeret a 85 százalékarányban kivont egységes lisztből kell készíteni. A kisütött kenyérnek jól megkelve, jól kisütve, kellemes illatúnak és ízűnek kell lennie, haja nem lehet megropedezve, világosbarna színűnek kell lennie és mindezt tapadnia kell a bélhez. A kenyérbélnek rugalmasnak kell lennie, vagyis az ujjak között történő enyhé összenyomás után vissza kell kapnia eredeti formáját. A bél likacsainak apróknak kell

lenniük. A kisült kenyér nem tartalmazhat nagyobb lyukakat, lisztcsomókat, régi kenyérdarabokat, vagy más idegen anyagokat és nem lehet penészes.

## HOGYAN KÉSZÜL A FEHÉRKENYÉR?

A miniszteri rendelet értelmében 1 kiló fehérkenyeret 750 gramm fehér lisztből készítenek, amelynek nedvessége legfeljebb 13,5 százalék lehet és minden kiló lisztkezevesebb 5 gramm élesztőt és 10 gramm sót adhatnak hozzá. A rendelet értelmében a kisütött kenyér súlya a kemencéből való kivétel után 3 órával meg kell feleljen a polgármesteri hivatali rendeletében előírt súlynak. Semmiféle súlytolódat nem engedélyeznek. Az ellenőrzés alkalmával egyszerre 10 kenyeret fognak lemérni és így állapítják meg azok egyenkénti súlyát.

A rendelet értelmében az iparügyi minisztériumnak jogában áll a pékekeműkkel is liszt- és kenyérvizsgálatokat venni vegyelemzés céljából. A vegyelemzés költségeit — ugyanúgy, mint a malmok esetében — a pékek viselik.

# A MNSz Beszterce-Naszód megyei gazdasági bizottságának értekezlete

**BESZTERCE.** — A MNSz beszterce-naszód megyei szervezetének gazdasági bizottsága július 28-án egésznapos értekezletet tartott.

Az értekezleten résztvettek a megyei gazdasági bizottság tagjai és a MNSz helyi szervezeteinek gazdasági felelősei.

A MNSz Országos Központját Ségere Imre központi gazdasági instruktor képviselte az értekezleten. Jelen volt az értekezleten Tóth István központi szervező bizottsági tag is, aki ellenőrző körútra érkezett városunkba.

Az értekezleten felmérték az eddigi gazdasági téren megvalósítottakat és megvalósítandókat a MNSz Országos Központi Gazdasági Bizottságának munkaterve alapján.

Imreh Gábor megyei gazdasági felelős részletesen foglalkozott ismertette a gabonabegyűjtés és az új földadótörvényt, kiemelve ezeknek szociális jellegét.

Az értekezleten felmerült vitás kérdésekre Ségere Imre központi gazdasági instruktor adta meg a szakszerű felvilágosításokat. Általános óhaj volt az EMGE gondakörök sürgős felállítására a vidéki szervezetek gazdasági felelősei részéről.

Andrássy György megyei MNS elnök és Tóth István központi szervező bizottsági tag értékes politikai tájékoztatást tettek teljessé az értekezletet, amely a késő délutáni órákban a további munka vállalás jegyében ért véget.

(sz. j.)

# Eleven élet, felett közösségi munka a MNSz kézdijárási szervezetében

**KÉZDIVASARHELY.** (Tudóstónktól.) — A MNSz kézdijárási szervezetének vezetői egynapos értekezleten beszélték meg a MNSz kolozsvári értekezletének határozatait és egyéb időszerű politikai kérdéseket.

Bóer Lajos megyei titkár beszámolójában hangsúlyozta, hogy a MNSz útja nem lehet más, mint a Román Munkáspárttal szoros egységben harcolni a népi demokrácia megvalósításán át a szocializmus megvalósításáért. Rámutatott arra is, hogy egyetlen helyes ideológiája lehet és ez a Román Munkáspárt ideológiája, hogy a fejlődés alapja az osztályharc és aki ezt tagadja, az a fejlődés ellensége. Majd a Jugoszláviai Kommunista Pártól beszélve ismertette az önkritika és kritika

fontosságát a szervezeti életben. Rámutatott a szervezeti élet leggyakoribb és legnagyobb hibáira: a szeparatizmusra és a diktatorikus megnyilvánulásokra.

Bóer Lajos előadása után Barlos Endre járási titkár olvasta fel a jelentését. Ennek alapján ismertette azt, hogy a járás dolgozói a Román Munkáspárttal és a MNSz vezetésével komoly közösségi munkát fejtettek ki.

A közösségi munkából különösen kivették részüket Felsőcsernáton, Ojtoz, Szentkatolna, amely kulturális építet, Márkosfalva, Ozsdola községek ugyancsak közmunkával tüntek ki, de nem maradtak le Hilib, amely sportpályát, Felsőcsernáton, amely tekepályát építettek. Bélafalván és Szárazputakon erdő és legelőújítási munkálatokat végeztek közösségi helyi román és magyar lakosság a Román Munkáspárt és a MNSz vezetésével.

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jelzés hirdetéseknel 10 lej pótdíj fizetendő. Házasság-levélzés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5-6-7 lej. Nyiltér szavankint 12 lej.

## ADAS-VÉTEL

ELADÓ hidraulikus olajprés. Marasesti (Krizbai)-utca 50 a. 1616

ELADÓ 10.000 darab új téglá, 25 négyzetméter csiszolt kő és 7 köbméter betonba való terméskő. Erdéklődni Prof. Racovita-utca 16, I. emelet, ajtó 4. 1641

FÉRFI és női tülkabátokat, átmeneti kabátokat veszek. Universal, Malom-utca 6. 1706

ÓT méhcsalád, idej terméssel, sürgősen eladó. Györgyfalvi-ut 51. 1663

4 DARAB 525x16-os külső és belső gumi eladó. Molotov-utca 42. Töltőtölüzem. 1677

KÜLÖNBÖZŐ butorok olcsón eladó. Délélt 9-10 között. Bíró, Unió-utca 10, II. emelet. 1758

KERESEK jókarban levő paplant, huzaattal vagy huzaat nélküli. Cimeket kérem a kiadóba „Paplan” jellegre leadni. 1696

MOTORKERÉKPÁR külső gumit, 300x19, sürgősen keresek. Postakert-utca 8., házmaster. 1774

SINGER szabóvarrógép eladó. Széchenyi-tér 10. számú szabósátor. 1771

ELADÓ egy ülőfürdőkád vörösréz, beépített fűtővel. Egy 6 lámpás, varázsszemes, felülkálás Philips-rádió. Molotov-utca 6. 1770

ALIG használt mély Stepper gyermekocsi eladó. Boldog-utca 6. Hellmann. 1772

MODERN, diófurniós, kombinált szoba, női kabát, kosztüm, szilbunda, táskairógép, gyermekágy, sürgősen eladó. Petru Maior 3. 1773

MÉLY, Dach gyermekocsi eladó. Cim a kiadóban. 1769

ELADÓ egy konyhamérleg, konyhakredenc, jégszekrény, toalettükör, szekrények, csillár, íróasztal, varrógép. Erdéklődni: Molotov-utca 14. Házfelügyelőnl. 1752

ELADÓ 2-3 méhcsalád. Csokonai-utca 7. 1689

VEZÉK Gaál: Bevezetés a filozófiába, Ince: Társadalomtörténet, Kislegi: Bevezetés a közgazdaságtanba című jegyzeteket. Cim: Bástya-utca 10. 1693

NIKKELBERENDEZÉS eladó. Horea-ut 8. Gyermekocsi készítő. 1753

ELADÓ egy zeneszekrényes 4+2 Siemens, duplahangszórós, patefonos rádió. Mélyen leszállított áron férfiöltöny varrást vállalom. Bodor szabó, Budai Nagy Antal-utca 20. 1691

SZABADSÁG-téren, Deák Ferenc-utca elején kisebb üzlethelyiséget keresek. Cim a kiadóban. 1688

SZÁRAZ, villanyvilágítással, betonos pincheiység kiadó raktárnak vagy borpincének. Erdéklődni: Masaryk-utca 10. szám. — Telefon: 16-23. 1756

INGATLAN-LAKÁS

HÁZAT cserélnék Kolozsváron gyulafehérvári házammal, házam főútcán, forgalmas helyen van, 1 szoba, konyha, éléskamra, 2 szoba, konyha, éléskamra, 3 szoba, előszoba, konyha, fűdőszoba, éléskamra, sarok nagy üzet és még egy üzlet-helyiség, masszív, jókarban van. Ugyanilyen értékű ház jöhet számításba. „Csereház” jellegre. F.

BELGA szövőgyár közelében egy szobát keresünk. Költségeket megtéríték. Cim: Toldy-tér 7. 1641

ELCSERELNEM családi házamat, nagyobb, udvarossal. Szántó-utca 29. 1697

ELADÓ kis családi ház, előnyös feltételekkel. Ugyanott egy Singer nagy varrógép, jókarban lőszórmal. Cim a kiadóban. 1767

KERESEK belvárosban egy szobát, Téglás-utca környékén szoba, konyhás lakást. Leveleket „Költségmegtérítés” jellegre a kiadóba. 1766

ELCSERELNEM Zsigmond király-ut 67. alatti szoba, konyhás, kertés lakásomat hasonlóval. a Cukorgyár-utca környékén. 1765

SÜRGŐSEN, olcsón eladó 2 szobás szép új ház, gyümölcsfákkal, vasút felé. Ilie Pintilie (Csillaghegyi)-utca 30. 1763

ELADÓ kétlakrészes családi ház, a lakrészek külön is eladók. Posta-kert-utca 5. Délélt 11-3-ig. 1761

KÉT szoba, konyha, előszobás, belvárosi, kertés lakásomat elcserelelném egy szoba, konyha, komfortossal. Burnászné, Köztársaság (Majális)-utca 31. 1695

BUTOROZOTT szoba 1-2 egyetemistának azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 1752

SZANTÓFÖLD, egy hold, a Békás előtt, sürgősen eladó. Erdéklődni Anatole France (Szondy)-utca 36. alatt. 1751

KÜLÖNBÉJÁRATU, lehetőleg butorozatlan szobát keresek konyha és fűdőszoba használatl. „Diák” jellegre. 1699

KÉT szoba, konyha, éléskamra, pince, mosókonyha, majorságudvar, kamara, konyhakert, víz, villannyal beépített telek a Dermata közelében eladó. Cim: Codru Dragosan 2. Iris mellett. Erdéklődni Pata-utca 34. sz. 1754

KÖZPONTI villában sürgősen eladó gyönyörű, magas földszinti, plusz suterines öröklakás. Cim a kiadóban. 1684

## ALLAST KAPHAT

MINDENES leányt azonnalra felveszek. Sincal-utca 5., ajtó 3. 1764

KERESEK főzni tudó mindenes, komoly, háztartásbeli alkalmazottat. Egyetem-utca 3., I. emelet, ajtó 2. 1762

KERESEK két személy részére középkorú házvezetőnőt. Cim: Petrica gyümölcskereskedés, Széchenyi-téri bódében, Maklári. 1687

VIDÉKI orvos, 30 éven aluli, megbízható házvezetőnőt keres. Egy gyermek nem akadály. Cimeket a kiadóba „Komoly 1755” jellegre. 1755

## ALLAST KERES

FÖLDMŰVES családból származó, iskolát végzett, jömegejelenésű nő, ki a gazdálkodás minden ágában jártas, elhelyezkedést keres. Ajánlatokat „Jó munkaerő” jellegre a kiadóba kérek. 1768

HÖLGYFODRÁSNÓ, 16 éve önálló, társulna vagy alkalmazást keres helyben, vagy vidéken. Cim a kiadóban. F.

## KÜLÖNFELEK

KI TUD RÓLA? Péter Lajos mérszáros, 1944 november 1-én Pitestiből írt utólagja, román hadifogságból, 33 határvadász századnál szolgált Burgóprundon. Ha valaki tud róla, értesítse feleségét, Vörösa Hadsereg-utja 140. szám, Kolozsvár. 1390

100.000 KAUCIÓT adnék olyan cégnek, vagy üzemmek, ahol pénzre teljes fedezetet kapnék értékben, ahol dolgozom is, 12.000 lej havi jövedelemmel, kereskedő vagyok. „Kaució” jellegre. F.

BUDAPESTI butorokat, edényeket, ágyneműket, 100 kötetes könyvtárat elcserelelnék kolozsvárral. Cosbuc (Bem)-utca 7. 1681

ELVESZETT egy levélterca Balás Magdolna névre szóló iratokkal. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében a dr. Hintz gyógyszerárba beadni. 1693

ELELMISZERÜZLETHEZ, pénzes társat keresek, esetleg átadom. Erdéklődni Egyetem-utca 2., könyvtárkereskedés. 1698

Családi ok miatt sürgősen eladó 3 szobás korvhas családi ház

Kövári I. ászló-utcaiban jó állapotban 125.000 lejért. — Erdéklődni: „PROMPTUSZ” iroda

Dózsa György-u. 29. I. em. Tel. 11-51

## Az Állami Magyar Színházban

a Művészek, Írók, Újságírók Vegyes Szakszervezetének rendezésében  
Aur si Mășon és Szabó Duci vendégfelléptével

Augusztus 4 szerda este 8 órákor	Augusztus 5 csütörtök este 8 órákor	Augusztus 6 péntek este 8 órákor	Augusztus 7 szombat este 8 órákor	Augusztus 8 vasárnap d. n. 5 órákor este 8 órákor
---	--	---	--	---

## CSAK SZERELEMBŐL!...

Márkiy Alfréd 3 felvonásos zenés vígjátéka  
Szereplők: Krémér Manel, Egied Joli, Szabó Duci, Papp Nusi, Czenh Erzsébet, Andrási Márton, Fióra Jenő, Supár Jenő, Perényi János  
Gyönyörű muzikál Pazar táncok! Kétszázötven kacagás!  
Jegyek elővetelben hétfő reggeltől a színház pénztárána!

## A béke óre

A Szovjet hadsereg 30 éves jubileuma alkalmából készült film, eredeti felvételekkel

## Nagy díszelőadás

## a KRATEYL cirkuszban!

Teljesen új műsor!  
Postakocsi a 18-ik századból  
bemutatva 11 lóra!

Előadás mindennap este fél 9 órákor  
Csütörtökön, szombaton és vasárnap délutáni előadások mérő-kell helyárrakkal, 4 órai kezdettel